

中国青年报

习近平向东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特致贺电 对东南亚国家联盟成立50周年表示祝贺

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平向东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特致贺电,对东南亚国家联盟成立50周年表示祝贺。全文如下:
值此东南亚国家联盟成立50周年之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向你并通过你,向东盟各成员国政府和人民致以热烈的祝贺。
东盟成立半个世纪以来不断发展壮大并建成共同体,为维护地区和平稳定发挥了重要作用,已成为世界多极化发展的一支代表性力量。中方祝愿东盟共同体建设取得新的更大发展,为促进地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献,为东盟各国人民带来更多福祉。
中国与东盟自1991年建立对话关系以来,坚持合作与发展主题,双方政治互信不断加强,务实合作硕果累累。中国-东盟关系已成为东盟对话伙伴关系中最具活力、最富内涵的一组关系。
中国愿继续秉持亲诚惠容理念,以2018年中国-东盟建立战略伙伴关系15周年为契机,立足当前,着眼长远,建设更为紧密的中国-东盟命运共同体,使之成为亚洲命运共同体的典范。

习近平对四川九寨沟地震作重要指示 抢救灾民 最大限度减少伤亡

推动社会进步 服务青年成长

新华社北京8月8日电 8月8日21时19分,四川省阿坝州九寨沟县(北纬33.2度,东经103.82度)发生7.0级地震,震源深度20公里。截至8月8日23时30分,地震已造成5人死亡、70余人受伤。
地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求抓紧了解核实九寨沟7.0级地震灾情,迅速组织力量救灾,全力以赴抢救伤员,疏散安置好游客和受灾群众,最大限度减少人员伤亡。目前正值主汛期,又处旅游旺季,要进一步加强对地震和地质灾害的监测,密切防范各类灾害,切实做好抗震救灾工作,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。
中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,最大限度减少人员伤亡,及时转移安置受灾群众,加强震情监测,防范次生灾害。
根据习近平指示和李克强要求,国务院已派出由国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部组成的工作组赶赴现场指导抗震救灾工作。四川省委、省政府主要负责同志已赶赴现场开展救援工作。四川省、阿坝州已启动I级地震应急响应。目前,抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

新华社成都8月8日电(记者王迪)记者8日从四川阿坝藏族羌族自治州委宣传部获悉,截至8月8日22时58分,阿坝州九寨沟县7.0级地震已造成重镇5人遇难,60余人受伤,其中30人重伤。
8月8日21时19分49秒,阿坝州九寨沟县(东经103.82,北纬33.20)发生7.0级地震,震源深度约20公里。
灾情发生后,阿坝州紧急启动地震灾害一级应急预案。(下转2版)

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 俞正声出席大会并讲话



8月8日,内蒙古自治区成立70周年庆祝大会在呼和浩特市内蒙古少数民族群众文化体育运动中心隆重举行。这是群众行进表演。新华社记者 邓华摄

新华社呼和浩特8月8日电(记者杨维汉 荣启涵 刘懿德)春华秋实七十载,守望相助谱新篇。8日下午,内蒙古自治区成立70周年庆祝大会在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心隆重举行。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委发来贺电。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长俞正声出席庆祝大会并讲话。
今天的塞外青城呼和浩特花团锦簇、彩旗飘扬,洋溢着喜庆的节日氛围。1.2万多名身着盛装的各族各界干部群众,从四面八方欢聚在文化体育运动中心,共同庆祝盛大的节日。开阔的会场内,建设亮丽内蒙古共圆伟大中国梦的主题标语格外醒目,蒙汉两种文字书写的党徽熠熠生辉,以习近平总书记为核心的党中央周围,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,横幅高悬,整个会场座无虚席。
下午4时许,内蒙古自治区党委、自治区人民政府主席布小林宣布大会开始。在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。
中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长兼秘书长刘延东宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝内蒙古自治区成立70周年的贺电。
在热烈的掌声中,俞正声发表了热情洋溢的讲话。他说,我们中央代表团带着以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀,带着全国各族人民的美好祝福来到这里,同内蒙古各族人民一道,隆重庆祝内蒙古自治区成立70周年。首先,我代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,向内蒙古各族干部群众和各界人士,向人民解放军驻内蒙古部队指战员、武警内蒙古部队官兵和政法干警,表示热烈的祝贺和亲切的问候,向所有关心和支持内蒙古发展的同志们、朋友们,表示崇高的敬意和衷心的感谢。
俞正声说,70年前,在中国共产党领导下,内蒙古自治区宣告成立。这是马克思主义基本原理同中国革命、中国民族实际相结合的伟大创举,开启了内蒙古发展的新纪元,创造了我国实行民族区域自治制度的成功范例,谱写了我国民族关系史的光辉篇章。70年来特别是改革开放以来,内蒙古各项事业跨越发展,取得了举世瞩目的辉煌成绩,经济实力显著增强,基础设施大幅改善,人民生活蒸蒸日上,民族文化繁荣发展,民族关系团结和谐,党的建设与时俱进。这是内蒙古发展史上的巨大跨越,是中国特色解决民族问题正确道路的成功实践,是中国特色社会主义的伟大胜利。
俞正声指出,内蒙古自治区70年来取得的辉煌成就,离不开毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央在各个历史时期的关心关怀,离不开党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央对内蒙古工作的悉心指导,离不开全党全国各族人民的真情帮助和自治区各族干部群众的不懈奋斗。事实证明,做好内蒙古各项工作,必须坚持中国共产党的领导,必须坚持中国特色社会主义道路,必须坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,必须坚持解放和发展生产力,必须坚持国家利益和中华民族利益高于一切。(下转2版)

溯流虽艰近家乡

几乎每年夏天,廉村人都得往楼上扛一次冰箱。那一天到来时,这个坐落于福建省福安市溪潭镇的古村落,手机失去信号,停水停电,半夜人也睡不安生。有人专门跑去古城堡外的溪边查看水情,来来回回,看着溪水一路上涨,最终淹没过城门。村里的广播响起,洪水来了。在这个几乎年年发洪水的村子,村民、官员、士绅、外来者等热烈地讨论着古村落该何去何从。现代文化与农耕文明碰撞之后的多元利益诉求从土地中生长出来,爬往每一个可能的方向。
搞一个世界反腐峰会!在一块拥有历史的廉村牌坊旁,人们讨论着。
绿色发展 绿色生活 (全文见12版)

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝内蒙古自治区成立70周年的贺电

中共内蒙古自治区委员会、内蒙古自治区人大常委会、内蒙古自治区人民政府、内蒙古自治区政协、内蒙古自治区军区:
值此内蒙古自治区成立70周年之际,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向内蒙古自治区各族干部群众和各界人士,向人民解放军驻内蒙古部队指战员、武警内蒙古部队官兵和政法干警,向所有关心支持内蒙古自治区建设发展的同志们和朋友们,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!
1947年,在中国共产党领导下,内蒙古自治区宣告成立。这是马克思主义基本原理同中国革命、中国民族实际相结合的伟大创举,开创了内蒙古发展的崭新历史,开启了内蒙古人民同全国各族人民一道团结进步的伟大征程。
70年来特别是改革开放以来,内蒙古的面貌焕然一新,实现了翻天覆地的历史巨变。民族区域自治制度日臻完善,各民族交往交流交融日趋扩大,民族团结不断加强,对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义高度认同。综合经济实力快速发展,基础设施日新月异,各项社会事业全面发展,人民生活水平显著改善,社会保持和谐稳定,生态环境得到有效保护,祖国北疆的生态屏障和安全屏障作用日益突出。党的建设与时俱进,各级领导班子和干部队伍建设、党的各级组织和党员队伍建设不断加强,坚决维护党中央集中统一领导,为内蒙古改革发展稳定提供了坚强政治保证。
特别是内蒙古自治区历届党委和政府创造性落实党中央精神,内蒙古各族人民识大体、顾大局、讲风格、求奉献、有担当,赢得并始终如一呵护了模范自治区的崇高荣誉!今天的内蒙古,百业兴旺、欣欣向荣,各族人民心连心、手牵手,正满怀信心向全面建成小康社会迈进。
(下转2版)

保定:超常规 减排 啃禁煤硬骨头

愿蓝天常在

脱煤化攻坚 交蓝天答卷

求北京市、天津市、河北省廊坊市、保定市须在2017年10月底前完成禁煤区建设,以减少今年冬天煤炭燃烧对空气质量的影响。
划在京津冀禁煤区的4个地区中,保定市因为农村面积大、冬季用煤量大面广等特点成为脱煤任务最重的地区。保定市委书记曾算了一笔账,要在当地完成禁煤区建设,至少需要10年时间。
但老百姓对蓝天的期盼已等不了那么久,对保定来说,超常规推进减排势在必行。
煤改遭遇百亿资金成本挑战
京津冀大气污染问题,一度被老百姓描述为“北京的车、天津的油、河北的煤”。为解决污染问题,河北曾提出5年削减煤炭消耗4000万吨的目标。
与此同时,冬季频繁拉响的雾霾红色预警让一些曾被重视的污染源浮出水面,散小企业和百姓采暖用煤。
希望在10月底前顺利完成禁煤任务,对京津冀的雾霾污染有所改善。河北省保定市环保局大气污染治理办公室主任邵伟介绍说,这也意味着当地有1463个村的66.58万户村民要实现去煤化生存。
为了完成这一超常规的减排任务,保定市成立了以市长任组长,主管副市长任副组长的禁煤区气代煤和电代煤工作领导小组,要解决的首要难题就是资金缺口。
(下转2版)

愿蓝天常在

记者手记
杨威
一年半时间,河北要完成3345个农村约106万户的煤改工作。京津冀禁煤区内,燃煤清零的任务要求,让每一个参与者都绷紧了神经。
采访中,保定市发改委能源处一位负责人说:政府有还老百姓蓝天白云的责任,老百姓有呼吸新鲜空气的强烈渴求。
面对严峻的环保形势,从中央到地方都拿出了壮士断腕、刮骨疗毒的决心,下猛药,出硬招。
一年多的煤改建设后,改变正一点点发生。老百姓发现,家里的灰土少了,村里再也没有了刺鼻的煤烟,能看见蓝天的时间也比以往多了。环保部门公布的数据也显示,各项污染指数都有所降低。2016年,曾连续两年成为全国城市空气质量排名倒数第一的保定市成功摘帽,这让全市上下大受鼓舞。
不过,煤改工作对京津冀雾霾治理能起多大作用,还需要蓝天来给出答案。愿这个冬季,红警少一点,雾霾天能少一点,愿蓝天常在。